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Embrayage - frein
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Objectif du TD

· Embrayage - frein :


- calcul de l'effort axial nécessaire

· Poulie courroie:


- calcul des efforts de tension
· Durée de vie :


- Choix de roulements adaptés
· Conception :



- Montage de roulements, étanchéité…
I. Présentation
Le mécanisme présenté sur le format A4 échelle 1 représente un dispositif industriel permettant d'entraîner une cisaille à guillotine. L'action de cisaillage se fait sur un cycle monté descente. 
Le mouvement d'entrée est fourni à la poulie 2 par une courroie. Le mouvement de sortie est transmis par l'arbre de sortie 9 à la cisaille par l'intermédiaire d'une réduction de vitesse (hors dessin). La pièce 27 est fixée au bâti. Le mécanisme présenté peut être dans deux états: 
· [image: image4.jpg]22-45

ROULEMENTS A BILLES A CONTACT RADIA

d symbole
mm

22 600/22
620/22
630/22

25 16005
6005
6205

6305
6405

28 600/28
620/28
630/28

30 16006
6006
6206

6306
6406

32 600/32
620/32
630/32

35 16007
6007
6207

6307
6407

40 16008
6008
6208

6308
6408

45

dimensions
mm
D B
44 12
50 14
56 16
47 8
4o 12
52 15
62 7
80 21
52 12
58 16
68 18
55 9
55 13
62 16
7 19
90 23
58 12
65 17
75 20
62 9
62 14
7 17
80 2
100 25
68 9
68 15
80 18
90 28
110 0.
75 10
75 16
85 19
100 25
120 29

- B >

DN

charges de base

vitesse limite

103 newtons tr/mn
dynamique statique graisse
roulements roulements
(o3 Co ouverts et étanches
ZetZZ E et EE
14,70 6/60) 17000 11000
20,80 8,90 14000 9300
23,90 10,40 13000 8700
16,10 5,90 15000
10,10 5,90 15000 10000
14,00 7,90 13000 8700
2850 11220 11000 7/.31010)
36,00 19,30 9000
i) 9,30 14000 9300
23,60 b0, 12000 8000
36,00 16,40 10000 6700
12,60 8,20 13000
12,60 8,20 13000 8700
19,50 180 11000 7300
28,00 11580 9800 6500
48150 23,80 7900
22,40 11,20 12000 8000
30,650 14,60 10000 6700
41,50 19,40 9300 6200
13,90 9,30 11000
16,00 10,30 11000 %300
25150 115,80 9300 6200
338160 19,10 8700 5800
55,00 300 7000
15,20 11,10 10000
17,40 50 10000 6700
29,00 17,90 8300 5500
40,50 23,90 7700 5100
64,00 36,50 6300
450 112970 9200
21500 11520 9200 6100
82,50 20,50 7700 '51010)
53,00 350 6900 4600
77,00 45,00 5800
Roulement a une ou deux rangées
de billes ayant un jeu résiduel normal.
g% X Y e
0,014 230 | 0,19
0,028 1,99 0,22
0,056 1571 0,26
0,084 1,55 | 028
0,11 0,56 1,45 | 030
017 1,31 0,34
0,28 115 | 0,38
0,42 1,04 0,42
0,56 1,00 0,44

huile

200
150¢
180
140

1100
1600
1500
1300
1500

1400

120C
960

1400
1100
1300

1300C
1200C
1000cC

8500

12000
1200C
1000cC

9200
7700

11 00C
11 00C
960C

8 30C
700C




La cisaille est au repos: le mécanisme est débrayé et l'arbre de sortie 9 est freiné. La poulie 2 tourne alors "dans le vide".
· [image: image5.bmp][image: image6.bmp]La cisaille est en action: le mécanisme est embrayé. La poulie est solidaire de l'arbre 9 par l'intermédiaire de 5 et de 29.

Caractéristiques:
· Mouvement d'entrée: 
P=4kW

N2=800tr/mn

· Système poulie courroie: 
f=0.3

Arc d'enroulement 180°

· Embrayage / frein
f=0.4

Le couple maxi est C=2/3*Fa*n*f(R3-r3)/(R2-r2)

· Durée de vie souhaitée
20000 heures

· Cycle de fonctionnement : 
70% du temps débrayé

 



30% du temps embrayé

· Arbre 10:


Acier avec Reg=425MPa et s=4

Expliquer le fonctionnement.
II. Préliminaire

Calculer les tensions (t et T) dans la courroie lorsqu'un couple est transmis. Calculer la tension de pose To (tension lorsqu'il n'y a pas de couple transmis).( voir votre poly P81-82)
Redémontrer la relation donnant le couple en fonction de l'effort axial. Calculer alors l'effort axial nécessaire à l'embrayage. Calculer l'effort axial nécessaire au freinage. En déduire:

· L'effort à fournir par les 3 ressorts permettant le freinage

· L'effort à fournir par le bobinage permettant l'embrayage

Conclure quant à l'effort axial que vont subir les deux roulements 23 (en C et D) et les deux roulements 7 (en A et B).

III. Choix des roulements

Proposer un schéma d'architecture des deux guidages en justifiant vos choix. 

Choisir des roulements en respectant les conditions suivantes

· L'arbre 9 doit résister à la torsion,

· Respect de la durée de vie du mécanisme,

· Les roulements s'insèrent dans le mécanisme existant. 

Calculer alors la durée de vie effective des différents roulements.

IV. Conception

Préciser pour les deux guidages quel est la bague tournante. Proposer alors un schéma technologique correspondant au schéma d'architecture précédent. 
Concevoir alors le guidage en rotation de la poulie 2 par rapport à l'arbre 9 à l'aide de deux roulement à contact radial à une rangée de billes en A et B.

Concevoir le guidage en rotation de l'arbre 9 par rapport au bâti 27 à l'aide de deux roulement à contact radial à une rangée de billes en C et D. Vous prendrez soins notamment :
· Aux arrêts axiaux des roulements,
· A positionner les roulements en A, B, C, D

· A prévoir une étanchéité de qualité permettant de protéger le frein embrayage des projections de lubrifiants,
· A l'adéquation forme des pièces – moyen de fabrication
· A la cotation des ajustements.

Vous pouvez modifier les formes des pièces en évitant de modifier la zone de friction du frein et de l'embrayage, le bobinage, la partie active de la poulie, les formes extérieures de 27.
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Embrayage frein électromagnétique












